



В адрес педагогов сегодня прозвучало столько поздравлений, что редакция «ТехникУМа» решила не повторяться, а напомнить суть профессии людей, которых мы называем Учителями. Именно так. Учителями с большой буквы. Итак, старинная притча:

«Однажды ученики спросили Учителя: что самое главное в его профессии? И Учитель сказал им, что ответит на этот вопрос позже. Он предложил своим ученикам сходить к высокой горе. Перед тем, как тронуться в путь, Учитель накормил их соленой пищей. Придя к горе, ученики пожаловались, что очень хотят пить. Тогда учитель отправил их искать родник. Но ученики пришли обратно, ничего не найдя. Учитель подробно объяснил им путь к воде. Ученики напились сами и принесли воды Учителю. Но он достал полный сосуд воды из своей котомки и сказал: «Вот это и есть моя главная задача. Сначала я вызвал у вас жажду, потом указал верный путь к источнику, направил вас в нужном направлении, затем показал, что желаемое может быть совсем рядом, надо только захотеть и позаботиться об этом».

Жизнь – это большая школа, она, то и дело, преподносит нам уроки и посылает самых разных учителей. Вы помните своего первого школьного преподавателя? Уверены, что да, и надеемся, что он оставил о себе только хорошие воспоминания.

Ну а мы накануне праздника поговорили с преподавателями «ТЭиМ» и узнали, кто из учителей оставил самый большой след в их душе.

МАЙЯ АНДРЕЕВНА ГАВРИЛКИНА, психолог, преподаватель биологии:



Чем труднее задача, чем более значима победа.

– На самом деле, я уверена, что каждый преподаватель, учитель, наставник, мастер оставляет в жизни своих воспитанников определенный отпечаток. Одни с годами стираются, а другие остаются на всю жизнь и даже могут оказаться судьбоносными. Вот и у меня, многое уже стерлось, забылось, но один учитель на всю жизнь остался в моей памяти. Это мой учитель физкультуры. Нет, я не стала спортсменкой, более того я так и не полюбила физические упражнения и спорт. На своих уроках он научил меня, как оказалось, большому: с юмором относиться к своим и чужим недостаткам, находить в них плюсы, правильно принимать неудачи, ценить победу.

ПАВЕЛ ВЛАДИМИРОВИЧ НИКУЛИН, преподаватель истории и обществознания:



– Воронина Елена Владимировна, учитель русского языка и литературы 342 школы Невского района Санкт-Петербурга. Она открыла нам чарующее волшебство поэтов Серебряного века. Мистическое творчество Игоря Северянина, «Уроки французского», О'Генри, Великих: Мари-ну и Анну, на всю жизнь запечатали яркие эмоциональные вспышки в сознании. На её уроках мы мечтали, фантазия взлетала в бескрайние просторы мироздания, мы были творцами неизведанных вселенных. За это чувство счастья благодарен. Рад, что могу поздравить её, пожелать здоровья, благополучия, магии настроения, которым она заряжает своих учеников.



НАШИ НОВОСТИ

ЯЗЫКОМ ЦИФР

616 обучающихся числятся в списках техникума на сегодняшний день.

27 учебных групп проходят обучение в «ТЭиМ».

39 девушек среди наших обучающихся. В основном все они выбрали профессии, связанные с компьютерами.

15 лет — минимальный возраст девочек нашего техникума.

23 года — самой старшей.

15 лет и самым «молодым» представителям сильной половины нашего учебного учреждения.

35 лет исполнилось самому старшему обучающемуся «ТЭиМ».

7 кружков и спортивных секций абсолютно бесплатно работают в этом учебном году.

284 рубля 70 копеек стоит ежедневного питания наших обучающихся до конца 2023 года.

29 декабря 2023 года — последний учебный день в этом году.

17 часов 45 минут— время последнего ежедневного звонка для обучающихся техникума.

ГОРДИМСЯ РАБОТНИКОВ «ТЭиМ» ОТМЕТИЛО ПРАВИТЕЛЬСТВО



Вице-губернатор Ирина Потехина и спикер городского парламента Александр Бельский вручили лучшим педагогам, мастерам производственного обучения премии Правительства Санкт-Петербурга. В числе награжденных и наш мастер производственного обучения Селезнев Кирилл Владимирович, высокий уровень теоретических знаний и профессионального мастерства, внушительный опыт работы, позволяет ему готовить отличных специалистов. Сегодня они востребованы как никогда, а Кирилл Владимирович является уникальным и одним из лучших педагогов города.

ЗНАЙ НАШИХ!

10 сентября 2023 г. юношеская сборная команда по баскетболу студенческого спортивного клуба ТЭиМ «Металлист» в составе: Качалкова Михаила, гр. 16; Крестильникова Артёма, гр. 11; Фомина Максима, гр. 20; Ченцова Максима, гр. 312 впервые приняла участие во Всероссийских массовых соревнованиях по баскетболу «Оранжевый мяч» (стритбол 3x3). Первые соревнования для наших обучающихся в новом учебном году прошли на территории, прилегающей к стадиону «Газпром Арена». Статусные соревнования Всероссийского масштаба только в нашей возрастной категории (мужчины 16-18 лет) проводились среди 37 команд, а общее количество



ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

По инициативе постоянной комиссии по техническому образованию при Министерстве народного просвещения в декабре 1879 года было открыто Ремесленное училище императорского Русского технического общества. Ныне это не что иное как наш с вами «ТЭиМ». Редакция газеты «ТехникУМ» предлагает вам принять участие в написании его истории. Расскажите, что вы знаете о том месте, где сегодня находится наше учебное учреждение, найдите и сфотографируйте здания, которые сегодня находятся на месте бывших общежитий училища. А может быть, вам известно, какие постройки были в нашем квартале сразу после Великой Октябрьской революции? Ждем вас в кабинете 3.7! С собой – флешка с историей. Всем победителям гарантируем призы!

Это только кажется, что летом, когда обучающиеся на каникулах, а преподаватели в отпусках, траты техникума падают практически до нуля. А вот и нет! Лето – это пора ремонта, замены сломанных и исписанных столов, раскоченных стульев и компьютерных кресел, старых компьютеров на более мощные, покупок учебников, сотен фрез и резцов для производственных мастерских... Да мало ли чего еще нужно «ТЭиМ», чтобы учебный год прошел без проблем! Вот сколько было потрачено накануне 1 сентября:



Приобретение учебников для общеобразовательных и специальных дисциплин:

1 151 835 рублей

Учитесь на здоровье и во имя будущего финансового процветания! Все, что вам необходимо, можно взять в библиотеке. Заведует ею Татьяна Александровна.



Приобретение спортивного инвентаря:

121 182 рублей

В нашем техникуме работают отличные преподаватели, которые бесплатно ведут занятия спортивных секций! Не забудьте записаться!



Покупка номерков для гардероба:

29 000 рублей

Вот совершенно непонятно, что происходит, в какие черные дыры проваливаются номерки. Но факт есть факт: номерки исчезают из ваших рук, карманов, рюкзаков!



Работы по мытью окон помещений и фасадов зданий техникума:

150 000 рублей

Так что наш «ТЭиМ» всегда выглядит достойно!



Покупка мебели и инвентаря в столовую техникума:

363 000 рублей

В связи с тем, что набор обучающихся на этот учебный год был увеличен на 100 человек, прежним количеством столов и стульев нам было ну никак не обойтись! А еще пришлось купить тележек для транспортировки грязной посуды и много чего другого...

Закупка инструмента для станков с ЧПУ в учебные мастерские:

5 092 342 рублей



Закупка инструмента для токарной, фрезерной и слесарной учебных мастерских:

1 291 380 рублей

Интересно, какая цифра получится, если посчитать все сломанные фрезы и резцы за все время существования нашего техникума? Речь явно пойдет о тысячах... Вот только десятках или сотнях?



Закупка металла для проведения учебных практических занятий:

285 114 рублей



Вот такие сложные детали могут делать наши ребята, заканчивая обучение в стенах техникума. Получается, конечно, не сразу, для того и нужно так много металлических заготовок, которые делают из закупленного металла. Кстати, начиная с прошлого года демонстрационный экзамен все основательнее прописывается в учебных учреждениях Санкт-Петербурга. Так что не за горами то время, когда все наши выпускники вместо дипломной работы будут работать за станком.

Покупка новых компьютеров (6 моноблоков), принтеров и МФУ:

838 836 рублей

Без современной техники «ТЭиМ» жить не сможет. Нам нужно не просто идти в ногу со временем, но иногда даже забегать чуть-чуть вперед. А иначе как будут получать образование наши цифровики, сделавшие компьютерную технику основой своей профессии?



Покупка мебели для учебных помещений и кабинетов:

582 780 рублей



Ребята, не качайтесь на стульях! Не рисуйте на партах! Ну пожалуйста! Мы ведь денежки, потраченные на их замену, могли бы пустить на что-то другое. Да, кстати, и с новыми металлическими скамьями, появившимися в холлах, будьте поаккуратнее! Более полумиллиона рублей потратили только в этом году. На вас. Для вас.

Спасибо за понимание.

Дорогие первокурсники, предлагаем вам поближе познакомиться. Мы хотим рассказать вам о том, как и чем живет коллектив «ТЭиМ», познакомить с нашими «знаменитостями», а заодно ввести в курс неписаных правил техникума. Итак, начнем... Мы любим вспоминать счастливые моменты:



ВАЛЕНТИН ПЕТУХОВ, обучающийся группы 21, патриот (задирать и шутить не рекомендуем — примечание редакции) :

Самый смешной момент в моей жизни случился, когда мне было лет 10.

Была весна, я с друзьями гулял по родному поселку. Там нам были знакомы все тайные и не тайные места, так что придумать место для новой игры, как и саму новую игру, было довольно непросто. В общем, посоветовавшись, мы решили прыгать по крышам старых гаражей.

Решено, значит, сделано. Залезли мы на ржавые, скользкие крыши и начали скакать туда сюда. Честно скажу, в тот момент нам было очень весело! Перепрыгивая с крышу на крышу, мы мчались с одного края гаражей на другой. И вдруг из очередного гаража, на крышу которого мы так дружно скакнули, выскочил огромный и злой мужик! Как он кричал и ругался! Но самым страшным для нас стало его обещание вызвать полицию. В страхе, что так и будет, мы сломя голову побежали от него. Но едва он скрылся из наших глаз, начали хохотать, представляя воображаемую погоню...

А самое смешное случилось, когда мы решили, что игра закончена, и пора слезать с крыш. Все мои товарищи делали это очень аккуратно, ведь крыши были ржавые и скользкие. И только я один, как самый смелый, на глазах у всех подошел к самому краю и прыгнул вниз... Сначала был треск, хруст, и только потом пришло осознание, что я почти полностью провалился в какое-то болото, которого сверху под коркой льда просто не заметил. Каким же мокрым и вонючим я был!

Друзья долго провожали меня домой, потому что явиться к бабушке в таком виде, честно говоря, мне было страшно. Помню, как ругалась бабушка, когда увидела меня и начала отмыывать...

Сейчас я понимаю, что тот промежуток времени, когда я жил в поселке, был самым счастливым в моей жизни.

Не смотря на то, что у большинства из нас суровые профессии, связанные с обработкой металла и машиностроением, многие из очень любят творчество. Верим, что Илья Гринчевский из группы 26 станет актером, и мы будем гордиться знакомством с ним. Верим, что стихи, которые пишет Вероника Данилина, будут опубликованы, а пока просто познакомьтесь с ее творчеством:

ВЕРОНИКА ДАНИЛИНА, обучающаяся группы 24, романтик в душе, весьма твердая снаружи (можно преклоняться — примечание редакции)

Бывают в жизни огорчения,
Что даже руки опускаются порой.
Но знай, что после каждого падения
Стартует новый взлет.

Бывает так, что горечь затмевает свет,
Что близкий человек вдруг предаст однажды,

Но не забудь, что в жизни есть момент,
Который никогда не случится дважды!

Цени же каждый миг: люби, рискуй,
Не бойся ты падений, новых взлетов,
Ты просто знай, что все бывает не впервой!
Запомни это и не бей посуду!



А это заповеди, нарушать которые не рекомендуем. Категорически. Опасно для продолжения обучения. Ибо оно, это самое продолжение, в случае нарушения может и не наступить:

1. Опоздал на урок? Зайди тихо! Садись быстро! Сиди скромно!
2. Запомни: урок—это зона высокого умственного напряжения!
3. Есть такая примета—покурить в техникуме к отчислению!
4. Задавай вопросы на уроке, если не хочешь, чтобы тебе задавали их на экзамене!
5. Запомни: на уроке смеешься ты, а на экзамене преподаватель!
6. Дружи и уважай старшекурсников — они источник знаний о самых «сложных» преподавателях и обладатели тетрадей и полным комплектом конспектов!

